

Отчёт о работе музейного уголка.

В Репинской основной школе оформлен музейный уголок (т.к. помещение школьного музея требует капитального ремонта).

В музейном уголке 94 экспоната.

Экспозиции музея:

«Письма с фронта». Самые ценные экспонаты музейного уголка – письма танкиста Федурина, по которым был восстановлен боевой путь нашего земляка. Всего 58 писем(подлинники), с 1941 по 1944 г.г. Здесь же представлены фотографии военных лет, извещение о смерти, орденские книжки и медали, солдатский котелок.

«Школа- дом родной». В трёх альбомах представлена «Летопись Репинской школы» с начала её основания в селе Репино – 1900 года: фотографии, записаны воспоминания учителей и выпускников. Рядом располагаются рукописные песенники учеников 1942-1945 г.г., тетрадь по чистописанию 1954 г., чернильница, непроливайка, перьевая ручка, пионерский горн.

«Культура и быт». Предметы сельского быта: глиняный кувшин, серп, веретёна, коромысло, чугунный утюг, деревянный рубель, вымпел «Победителю социалистического труда»(1970 г), медаль «За ударный труд»(70-е г.)

Самый древний и ценный экспонат – пушечное чугунное ядро, предположительно 1773 года.

В первом полугодии проводились музейные уроки: « Оренбуржье – край родимый», «Комсомольцы 60-70 годов», «Герои нашего времени», «Память сердца», «Я читала солдатские письма...».

Внеурочные мероприятия: «Мои земляки» - встречи с интересными людьми села(с Барбашиным И.В., Петровым А.И.), экскурсия для учащихся 1-3 классов «Посмотри, как раньше жили», акция «Подари музею экспонат, «Школьные годы чудесные...», презентация «Дети войны», виртуальная экскурсия «Достопримечательности села», встреча с тружениками тыла « Жизнь прожить – не поле перейти», фотовыставка «Комсомольцы- юные сердца».

В феврале классными руководителями проводились Уроки мужества, посвящённые Дню Защитника Отечества. Руководитель ТО «Патриоты» Кондусова М.А. проводила кинолекторий «Сталинградская битва», «Герои Сталинградской битвы – наши земляки». Оформлен стенд «Герои нашего времени» - о подвигах А.Прохоренко и Ф.Романова.

В течение многих лет в школе ведётся краеведческая работа. Создан школьный музейный уголок, в котором 94 ценных экспоната. Среди них солдатские письма с фронта, пушечное ядро времён Е.Пугачёва, ордена и медали. Письма, фотографии, ордена фронтовиков, котелок используют классные руководители при проведении «Уроков мужества», часов общения, встреч с ветеранами и жителями села. С материалом по письмам с фронта неоднократно участвовали в областных и районных конкурсах. Материалами нашего музейного уголка пользуются не только учащиеся школы, но и студенты для написания сочинений и творческих работ.

Учащиеся принимают активное участие в поисковой и исследовательской работе. Неоднократно участвовали в областных краеведческих конкурсах «Отечество», «Растим патриотов», «Оренбургские таланты», «И гордо реет флаг державный», «Память сердца», в районном конкурсе экскурсоводов, краеведческом слёте «Веков связующая нить», научно-практической конференции «Шаг в будущее науки», где занимали призовые места. В феврале 2029г ученица 7 класса Сайнова Н. принимала участие в областном музейном форуме, где представляла экспозицию «Письма солдата».

Ценные музейные экспонаты - письма с фронта - мы активно используем в урочной и внеурочной деятельности.

На письмах с фронта воспитывается не одно поколение учащихся. На уроках русского языка неоднократно использовались письма солдата в качестве образца эпистолярного жанра (с 5 по 9 класс), при работе с текстом воспитательного характера - на уроке русского языка в 7 классе по теме «Не и ни в отрицательных наречиях». Часто обращаемся к историческим экспонатам и на уроках литературы,

внеклассного чтения. Это «живая книга», подлинная история солдата и весь его фронтовой путь. Большое патриотическое значение имеет использование Писем с фронта на уроках истории при изучении раздела «Великая Отечественная война». Из писем мы узнали о ходе боёв на Кавказском фронте, где вела активные действия танковая дивизия. Выпускники подготовили к уроку презентацию о судьбе танкиста по письмам с фронта. Учащиеся и учителя школы участвовали в районном конкурсе социальных проектов, в результате был выпущен памятный альбом с письмами солдата. Проект «Минувших лет живая память» занял 2 место.